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Correction probleme 19
Soit g la fonction définie sur JO;+oo[ par g(x)=x*-8Inx+8
1.a la fonction g est définie et dérivable sur ]0;+oo[ etona:

(x)o2x B 2C-8_2C—4) 2(x-2)(x+2)
| - X_ X B X - X .

b. pour tout x€]0;+oo[, x>0 et x+2>0, donc le signe de g'(x) dépend uniquement de x—2.
On déduit que x—2>0<> x> 2 sur I’intervalle ]12;+o[et x—2<0 <> x <2 sur I’intervalle ]0; 2[.

D’ou le tableau de variation :

2. g(2)=2°-8In2+8=4-8In2+8=12-8In2~6,45 )g(.(x) 0 — % - A
34107 pres. La fonction g admet un minimum égal a
g(2)>0. Donc g(x)>0. g(x) \ g(2) /
Partie B
. . e x* —3x+8Inx
1. Soit f la fonction définie sur ]0;+co[par f(x)=——"——.
X
2 2
f(x):x 3x+8|nx:x__3_x+8Inx:X_3+8Inx.
X X X X X
. . Inx . 1 . .
2.a lim(x-3)=-3 et lim — = lim =x lim In x = (+o0)(-) = -0, donc lim f (x) = -
x—0 x—=>0 X x—>0X x-0 x—0
x>0 x>0 x>0 x>0 x>0
. . . Inx . Inx .
lim (x-3)= lim (x)=+w et lim —=8 lim —==8x0=0 (vu formulaire ),
X—>+00 X—>+00 X—+0o X X—+0 X
donc lim f(x)=+oo.
X—>+00
b. vu que Iimof(x) =—o0, on déduit que la droite x =0 est une asymptote verticale a la courbe C
X—>
x>0

au voisinage de 0 .

(2x—3+8]xx—(x2 —3x+8Inx)
, X
f(x)=

X2

3.a. la fonction f est définie et dérivable sur ]0;+oo[ etona:

2x% —3x+8- X% +3x—-8Inx 3 x2 +8-8Inx ~g(x)

f1(x) = -
G G G
b. x> >0, donc le signe de f'(x) dépend du signe de g(x). X 0 oo
Or d’apres la partie A, g(x) >0, donc f'(x)>0 sur f'(x) +
10;+oo[ . +00
c. f(x) rw—
4. Soit D la droite y=x-3.
2. soit d() = £ (x) -y =x-3+ 20X _(x-3)= 8% o jim "X _g jim X _g50-0.
X X X—+o X X—>+0 X
Donc lim (f(x)—y)=0.On déduit que la droite D d’équation y =x—3 est une asymptote oblique

X—>+00
a la courbe C au voisinage de +o.

b. Soit A le point d’intersection de C etladroiteD:AcCNC < f(X)=y
donc x—3+8m—X=x—3<:>8m—X=0<:>lnx=0<:> Xx=let AceD o y=x,-3=1-3=-2.
X X

Donc le point A a pour coordonnées (1; —2) :

c. la position relative de C et D dépend du signe de d(x) = f(X)—y = Slﬂ, or x>0,
X

or Inx<0 sur ]0;1[ et Inx>0 sur ]1;+o[. On déduit que :
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Sur ]0;1] : 8Inx
X

sur J1;+oo[ : 8n X
X

d. I’équation de la tangente & C au point d’abscisse 1 est définie par y = f '(1)(x-1) + f (1)

<0, donc la courbe C est en dessous de la droite D (d(x) = f(x)—y <0 ).

>0, donc la courbe C est au dessus de la droite D. (d(x)=f(x)—y >0 ).

2 _ 2

or f'(1):%28'”1=9et f(l):LISInl:—Z,donc y=9(x—1)—2=9x—11
5. courbe [
Partie C -
1. Soit h la fonction définie sur ]0;+oo[ par

In x |

h(x)=—.

(x)== I
a. sur 10;+oo[ L H(x)=2(Inx )%, H(x)=2u?, HH

2 2 /’
H ':12u'u avec u=1Inx et u:i. Donc
X = / 10,367
H '(x):%xlexlnxJn—Xet par conséquent * ”{/
X

X

H (x) est une primitive

de h(x)sur ]0;+oo[.

W

8In x

, donc

b. sur J0;+c0[ ,ona: f(x)=x-3+

d’apres la question précédente on

2

obtient : F(X):X?—3X+8x%( Inx)z.

2. a voir graphique ci-dessus

b. sur Iintervalle [1;5], la courbe C est au dessus de la droite D, donc d(x) = f(x)—y >0

h___

donc I'aire de la partie du plan hachurée est A= 5(f (x)—y)dx |xu.a
1

A= Ufsr](x)dxjxu.a :SUISh(x)dxju.a:S[H X)) xua :Sx%((ln 5)° —(Inl)z)u.a = 4(In5)*ua.

Or lua=1cm2. Donc A=4(In 5)2 cm? ~10,36cm?






